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Grüner Bote Oktober 2018 

Neues aus dem Gemeinderat 

Im Oktober fanden zwei Gemeinderatssitzungen statt. Dabei wurde auch unser Antrag zur 
Errichtung einer Behelfstreppe an der Nordseite der S-Bahnhaltestelle besprochen. Durch 
die Baustelle der Bahnüberführung ist die bisherige Behelfstreppe in der Mitte des 
Bahnsteigs Richtung München weggefallen. Der Weg von der Bushaltestelle zum Bahnsteig 
über die Rampen an der Bahnsteigenden ist nun etwa 3 mal so lang wie bisher. Bei 
Verspätungen der PPA-Linienbusse von nur wenigen Minuten wird die S-Bahn nach 
München verpasst. Wir haben beantragt, dass unmittelbar östlich der Baustelle eine 
Behelfstreppe für einen kürzeren Zugang zum Bahnsteig gebaut wird. Die Verwaltung wurde 
gemäß Beschlussvorlage einstimmig der Prüfungsauftrag über die technische und rechtliche 
Machbarkeit der Treppe erteilt. Dabei sollten weitere Rodungen an der Böschung möglichst 
vermieden werden. Die Treppe darf nur gebaut werden, wenn die Gemeinde Poing mit dem 
Grundeigentümer Deutsche Bahn AG eine Vereinbarung hierzu treffen kann. Über die 
Ausführung der Treppe wird in einer weiteren Gemeinderatsitzung entschieden, wenn das 
Ergebnis der Machbarkeitsuntersuchung vorliegt. 

Weiterhin beschäftigte sich der Poinger Gemeinderat mit den Anträgen der SPD, die beide 
angenommen wurden. Zum einen handelt es sich um einen Antrag einer 
Expressbusverbindung von Poing nach Riem. Ob die Realisierung möglich ist, wird nun als 
nächste Schritt zu klären sein. Ebenso wird ein genaueres Konzept zu erarbeiten sein, um 
als "Gemeinde mit Courage - Gemeinde gegen Religionshass, Ausländerfeindlichkeit und 
Rassismus" wirken zu können. Wir befürworteten beide Anträge. 

Die Vorstellung der Verkehrsüberwachung des fließenden Verkehrs in Poing im Zeitraum 
vom 17.1. – 30.9.2018 war ein weiterer wichtiger Agendapunkt der Gemeinderatssitzung. Die 
Verkehrsüberwachung in Zahlen: 32 Messungen, 537 kostenpflichtige Verwarnungen (< 20 
km/h Überschreitung), 21 Bußgelder, 3 Fahrverbote.  
Frühere Messungen haben ergeben, dass in einigen Straßen nachts gerast wird. Es wurden 
Geschwindigkeiten bis zu 100 km/h gemessen. Daher haben wir angeregt, Messungen auch 
nachts durchzuführen, um den Lärmschutz und die Sicherheit zu verbessern. Merkur-Artikel: 
https://www.merkur.de/lokales/ebersberg/poing-ort29300/poing-raser-brennpunkt-
bergfeldstrasse-10381437.html 

Neues aus dem Ortsvorstand 

Im Ortsverband haben wir den Termin unserer Lichtwanderung geplant. Am 5. November um 
20 Uhr treffen wir uns am Sportzentrum (an der Brücke über die Plieninger Straße), um an 
verschiedenen Stellen im Gemeindegebiet die die Lichtsituation zu begutachten. Hierbei 
werden wir sowohl einen Blick auf Stellen legen, die zu wenig Licht als auch zu stark 
belichtete Stellen. 
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12.11. 19:30 Uhr OV Poing Poinger Einkehr, 

Plieninger Straße 
22, Poing 

https://gruene-
ebersberg.de/termine/termin/ov
-treffen-poing-13/ 
 

15.11. 18:30 Uhr Gemeinderats
sitzung 

Sitzungssaal 
Rathaus, 
Rathausstraß 3 + 
4, Poing 

https://ris.komuna.net/poing/Me
eting.mvc/Calendar?atDate=1.
11.2018 
 

Interessiert? 

Hast du Interesse dich bei den Poinger Grünen zu engagieren? Melde dich einfach bei uns 
oder komme zum nächsten Ortsverbandstreffen. Wir besprechen dabei die vergangenen 
Gemeinderatssitzungen und die öffentlichen Anteile der kommenden Gemeinderatssitzung. 
Darüber hinaus sind Verbesserungen und Ideen für Poing herzlich Willkommen. Jeder bringt 
das ein, was er kann.  
 
 


